



丁酉年十月十八
2017年12月5日
星期二

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10808号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

世界互联网大会蓝皮书首次发布 中国数字经济规模居全球第二

新华社杭州12月4日电《世界互联网发展报告2017》和《中国互联网发展报告2017》蓝皮书4日在第四届世界互联网大会上正式发布。报告指出,2016年,中国数字经济规模总量达22.58万亿元,跃居全球第二,占GDP比重达30.3%,以数字经济为代表的新经济蓬勃发展。

记者了解到,蓝皮书由中国网络空间研究院牵头编写,内容

涵盖国内外信息基础设施、网络信息技术、网络安全、数字经济、电子政务、互联网媒体、网络空间国际治理等互联网发展重点领域。这是大会举办以来,首次面向全球发布互联网领域最新学术研究成果。

根据报告,截至2017年6月,全球网民总数达38.9亿,普及率为51.7%,其中,中国网民规模达7.51亿,居全球第一。发展

数字经济已经成为全球主要大国和地区重塑全球竞争力的共同选择,目前全球22%的GDP与涵盖技能和资本的数字经济紧密相关,中国的数字经济占GDP比重达3成。以互联网为代表的新一轮科技和产业革命形成势头,人工智能等新兴技术成为全球创新的新高地。

互联网的健康发展离不开各国的共同参与和有效治理。

孩子爱玩QQ怎么办? 家长怎样与孩子谈成绩?

我省为学生家长“私人定制”100个微讲座视频

本报讯 记者吴晓静 通讯员刘丹丹报道 家庭是孩子的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。如何培养正确的家庭教育观念,促进儿童身心健康成长?近日,省教育厅为各位家长送上了一份专属礼物——100个家长学校精品微讲座已完成录制,陆续以在线视频的形式与广大家长见面。

从关注社会热点问题的《新旧高考一句话讲明白》到《面对小学奥数,家长应该怎么办》;从更新新时期家庭教育理念的《3~6岁儿童学习与发展指南》解读》到《接纳孩子成长的不同“节奏”》;从普及传授家庭教育技巧的《轻松松拉便便》到《孩子爱玩QQ、

微信朋友圈,怎么办?》;从帮助家长更懂孩子,学会沟通的《孩子的画有秘密——儿童画的解读与评价》到《家长怎样与孩子谈考试成绩》……共有近50位省内专家大咖和一线教师参与讲授;坚持案例与技巧并重,确保微讲座有特色,接地气,能帮助家长解决实际问题;坚持以用为中心,如第一批30个微讲座在杭州长河高级中学等5所学校试播活动中,满意度达到98.4%。

据了解,为进一步贯彻落实党和政府关于家庭教育相关要求,从2016年10月开始,省教育厅、省妇联联合成立了省家长学校家庭教育数字资源编制工作领导小组,计划“十三五”期间建设不少于500个家庭教育数字资源。基本满足学前、小学、初中、高中4个学段学校和家长的需求。其中,重点启动实施了省家长学校精品微讲座(一期)项目,并列入2017年省教育厅为民办实事项目。

据介绍,视频时长为15~20分钟。播出渠道分为两种,一种是配合全省各中小学、幼儿园及社区家长学校,结合家长会或培训活动现场进行播放。此外,还将在浙江教育网络电视、妇联网网站和后期准备筹建的省级网上家长学校平台,免费供全省家长点播。下一步,我省还将启动项目二期建设,推进资源落地应用。

浙江诺尔康神经电子科技股份有限公司总经理李楚:

为听障患者带来 “重获新声”的希望

本报记者走基层
寻访最美劳动者



患者的窘境,李楚不禁感慨,“我们为何不做自己的耳蜗?”

2006年,李楚在诺尔康美国研发中心带队研制人工耳蜗,一待就是三年。“研发团队很辛苦,不分昼夜地工作。”李楚回忆,“实验室晚上会停掉中央空调,窗户又打不开,空气不流通,大家过一会儿就得出去呼吸新鲜空气,困了累了就在地板上的睡袋里凑合着睡觉。”

“植入性医疗器械,没有什么比人工耳蜗更难了。”李楚团队遇

到许多技术难题。“我们第一次做

出产品,兴冲冲地拿回国做临床试

验,结果遭遇了“水土不服”。

科研团队当时在美国做研究,设计出更

为先进的方形人工耳蜗,但国内普

遍使用传统的圆形产品。产品不

得不“回炉重造”,这又耽误了一年半,

原本3年投资3000万的计划,到最

后也变成上亿的投入。

2012年,技术标准相当、价格

只有进口产品三分之一的国产人

工耳蜗问世,成为真正能让国人买得起的产品。

“创二代”的新时代思考

三十多年前,老一辈浙商让人们看到了改革开放初期民营企

业的蓬勃活力;如今,新生代浙商

展示着他们独特创新思维、做出

更多对时代的思考。

曾在国外留学多年的李楚,

深谙创新的重要性,“如果没有父

辈的创业精神,至少要在创新理

念上超越父辈,这是接班人应该

具备的素质。”

“在产品设计环节,我们引进了

DFMA(面向制造和装配的设

计)概念。”李楚希望改善传统产

品开发模式,让产品设计与制造

加工紧密结合,做出最适合中国

用户的产品。

李楚常说,“用户喜欢才是好

设计。”诺尔康人工耳蜗虽然品质

一流,但和国外产品相比,延展功

能略显不足,“以前觉得做好人工

耳蜗的植入部分就够了,后来才

报告提出,近年来,世界各国都在探索适合本国国情的互联网治理模式,包括个人隐私保护、数字贸易规范、网络内容管理、规范产业竞争秩序、打击网络犯罪活动等。同时,全球网络空间治理已进入多边、多方治理并行阶段。

会上还发布了世界互联网发展指数指标体系和中国互联网发展指数指标体系,并首次对38个世界主要大国和新兴经济体的互联网发展状况进行了综合评估比较。

中国网络空间研究院院长杨树桢在发布会上说,作为世界互联网大会的一项重要成果,世界互联网发展报告和中国互联网发展报告蓝皮书将在每年大会期间发布,展现当年互联网发展的新理论和新实践、新动向和新趋势。

我省三级法院集中 开展宪法宣誓活动



省高院法官向宪法宣誓。

本报讯 记者胡翀 通讯员高媛媛报道 昨天是第四个国家宪法日,浙江全省法院集中开展宪法宣誓活动,各地根据实际还举行了不同形式的公众开放日活动。

“我是中华人民共和国法官,我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”昨天上午10点15分,庄严穆的宣誓在省高院大法庭响

起。全省轮巡的视频上,中基层法院法官手握右拳、面向宪法,同步进行宣誓。

2014年10月,党的十八届四中全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,将每年12月4日定为国家宪法日,并建立宪法宣誓制度,在全国普遍开展宪法教育活动,弘扬宪法精神,加强宪法实施,全面推进依法治国。

宪法就在我们身边



昨天是第四个国家宪法日。杭州两名退休老人一早就来到西湖畔的“五四宪法”历史资料陈列馆栖霞岭景区,观看当日开展的《宪法就在我们身边》主题展览。杭州是新中

国第一部宪法——1954年宪法的起草地。《宪法就在我们身边》主题展览,重点回答了什么是宪法、宪法规定了什么、宪法如何实施等问题。

记者周金友 摄影报道

倒逼生产经营者自律守法 浙江将食品安全 与金融信贷挂钩

新华社杭州12月4日电 浙江省政府近日公布的信息称,该省

进行金融征信体系建设,推行食品安全责任保险,运用金融手段倒逼生产经营企业自律守法。

据浙江省政府相关负责人介绍,全省通过推进金融征信体系建设,把企业食品安全不良信誉纳入人民银行信用信息评价体系,与金融机构信贷挂钩,倒逼食品生产经营者增强自律守法意识。

截至今年9月底,浙江省共有61个县(市、区)开展试点,实施信用评价57.9万家,实施金融惩戒713家。

此外,浙江省还推进食品安全责任保险。目前,全省投保单

位共有3.8万家。

今年10月至11月,浙江省人大常委会在全省范围内开展了食品安全评议意见落实情况的跟踪检查工作。省人大教科文卫委的最新报告显示,当前全省食品安全形势继续稳定向好,食品安全总体可以放心,食品安全公众满意度从2012年的63.43分提高到2017年的76.28分,公众对全省食品安全监管工作总体满意率达到92.8%。

88851111

沟 通 热 线

建好队伍 主动依法科学维权

绍兴市总特聘10名法律专家
为劳动法律监督员

本报讯 记者胡翀报道 日前,绍兴市总工会特聘了10名法律专家、学者为工会劳动法律监督员。此举是通过吸纳兼职人员来开展常态化的活动,参与社会管理创新,是以实际行动展现工会主动维权、依法维权、科学维权的积极尝试。

在聘任仪式上,绍兴市总工会副主席陈光祥表示:成立工会劳动法律监督委员会,建立一支由专兼职人员组成的工会劳动法律监督员队伍,有组织地、经常性地开展工会劳动法律监督

活动,是学习贯彻党的十九大精神的有力举措,法律专家和相关学者的加入提升了工会劳动监督工作的能力和水平,更能从专业角度做好职工和企业的服务工作。

俞友根等10名劳动法律监督员在受聘仪式上表示,要站在新时代的新起点,利用自身专长,发挥好特邀工会劳动法律监督员的作用,为推进工会劳动法律监督组织化、专业化、制度化建设,构建和谐劳动关系作出应有的贡献。

中国空军出动侦察机 赴黄海东海远海训练

据新华社北京12月4日电 中国空军新闻发言人申进科4日在华北某机场发布消息说,中国空军近日出动侦察机赴黄海东海远海训练,提高备战打仗能力,维护国家战略利益。

申进科介绍,中国空军侦察机这次远海训练,飞了过去没有

飞过的航线,到了过去没有到过的区域。当天,空军同步组织了歼击机、预警机和地空导弹部队实施协同训练。

申进科说,空军常态化组织航空兵海上方向实战化军事训练。空军要飞得更远更深,不断提升实战能力,忠实履行空军使命,维护国家战略利益。

杭州正式入冬!

本报讯 记者吴晓静报道 杭州市气象台昨天宣布,杭州正式入冬。根据入冬标准,预计未来几天杭州平均气温将降到10℃以下。冬天到了,冷空气频繁来袭,需注意做好防寒保暖工作。而阴雨天气也将告一段落,这一周好天气相伴。

据省气象台最新分析,预计本周我省以晴或多云天气为主,4~5日、7~8日受冷空气影响,沿

海面有7~9级偏北大风;6~9日早晨气温较低,其中6日、9日最低气温我省除沿海地区2~4℃外,其他大部0~2℃,山区0~-2℃。

气象部门提醒,由于本周我省多冷空气影响,6日和9日早晨气温较低,需注意防范霜冻;接下来雨雪少,天气自然干燥,森林防火工作不能松懈;冬季大雾天气频繁,开车的朋友需要格外留意。

中国建设银行
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
浙江省分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

ETC 就找中国银行
客服热线:95599 www.abchina.com

中国新能源小镇欢迎您
浙江·长兴
招商热线:0572-6027500

中国农业银行
大行德广伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com